

万科2013拿地金额700亿创新高



增项目77个，权益地价款6295亿元，已为2012年全年权益地价款4303亿元的1.46倍；若加上10月份新增的佛山和北京地块，则年内拿地金额已超过700亿。

对于拿地金额创下历史新高，万科内部人士认为，公司的经营策略实际上一直没有变化，认为价格合理及风险可控就会去拿地；事实上，在2012年，万科的拿地策略曾被认为“保守”，错失了一些发展机会。

相对于1-9月份近1300亿的销售额，按照万科董秘谭华杰的观点，公司拿地金额占同期销售额的60%以内可谓安全。

从拿地分布来看，万科目前已进入近60个城市，是一线房企中区域分布最为均衡的公司。针对一线城市地价、房价高企的现状，王石最近警示了其中的风险。从万科的举动来看，其在一线城市的动作并不多，且以郊区拿地为主。

“北京地区接下来仍然有拿地意向，主要是把量做上去，预期利润并不高。”一位接近万科的银行人士透露，北京万科正通过其所在的银行融资，为拿地做准备。不过，有长期关注万科的投资者认为，截至目前万科新增项目平均楼面地价3233元，较2012年平均拿地成本高100%，相对于1-9月的销售均价117万/平方米，地价成本占到27.6%，如果未来市场调整，房价下跌，将蚕食公司的利润空间。

为何周转率越来越慢？

万科总裁郁亮认为，从长期趋势上看，房地产行业的毛利率下滑不可避免，公司也不仅仅采用利润率指标来考核，而更看重ROE(净资产收益率)等指标。

经历2008-2010的下滑后，万科全面摊薄的ROE在2011年回升至18.17%的水平，2012年ROE增至19.66%，为1993年以来的最高水平。在2013年中期业绩会上，万科管理层表示，预计年内ROE仍将保持增长。

ROE指标很大程度上取决于资产周转率，但记者查询发现，万科2007—2013年中期的资产周转率持续走低，均低于0.5，其对资金的利用率呈下降趋势，2013年一季度大幅下降至0.04，中报回升到0.10，按照万科往年资产周转率表现来看，半年周转率通常是全年的1/3，则今年万科资产周转率可能在0.3左右，这仍然显著低于过去7年的平均水平0.37。

资产周转率反映的是一家公司对于资本的利用效率。2003年万科的资产周转率曾达到0.57，意味着当时万科大约投入2元钱能做1元的生意。而在过去的10年中，“好中加速”成万科的一个重要战略主题。但为什么万科的资产周转率反而越来越慢？

万科有关人士指出，首先是精装修业

务的大幅增长，在整个业务结构中精装房已经占到90%左右，这虽然使得现金回款提前，但延长了结算周期，拖慢了资产周转率。

还有分析人士将之归结为万科不断增持的商业地产。从去年到现在，万科各大区域公司旗下诸多商业地产项目试水进入建设期，而商业地产在建设阶段，需要占压大量现金，导致资金周转率变慢。

此外，今年上半年各大城市的限价政策导致万科推盘放缓，从拿地、开工到销售变现的周期拉长，也是资产周转率变慢的原因。

根据万科内部“净资产回报率=净利润率×周转率×(财务杠杆+合作杠杆)”这一公式，万科不得不用更多的合作来提升财务杠杆，促使ROE的提升。

这已反映到财务报表中。截至中报，万科资产项目中“其他应收款”余额为33072亿元，比年初增加6488%，主要原因是合作方往来款项增加。

“我们在资本的运用能力上与海外公司仍然存在明显差距。”万科公司内部人士坦言，这也是万科走出海外与新鸿基、铁狮门等公司合作的原因；向对方学习如何提高资金利用效率，如何用一块钱做更多的生意。

王石更指出，未来的房地产行业就是融资和资本运作能力的竞争，没有几千亿的融资平台很难继续保持领先。

中投证券分析师李少明指出，在房企融资放开有条件向建设安居房、普通性住房的房企倾斜背景下，万科具有较强的融资优势。如果万科B转H完成，则对公司估值有很大提升，更有助于资产周转率加快。

瑞银证券分析师李宗彬预计，万科2013年新开工面积将达到1750万平米，同比增长22%，2014年可售资源将快速增长，业绩持续高增长可期。

过去两三年来，万科的角色定位已经悄然转向，从住宅开发商转为城市配套商。多位分析人士认为，万科未来要保持行业持续领先的地位，除了销售额的增长之外，还要看其商业地产方面的运营能力，以及在住宅开发与商业地产之间的资金协调能力，这对万科是极大的挑战。

曝陈年被投资方下最后通牒

■ 南都 报道

一条“拖欠供应商货款”的消息近日将凡客诚品再次推到了风口浪尖，这已经是该公司第N次陷入“资金链”危机传闻之中。对此，凡客CEO陈年通过微博紧急回应传闻不实，称存在一些误会。尽管极力澄清，但此次拖欠供应商货款风波并未彻底平息。

据市场最新传言称，凡客正在进行第七轮融资，小米科技的雷军或接盘凡客。此外，有凡客离职员工向记者爆料，投资方已对陈年下了“最后通牒”，不排除更换CEO的可能。对凡客而言，如何缓解钱荒，如何实现盈利，似乎已成两大挥之不去的魔咒。

多舛凡客再闹“钱荒”？

自电商经理人王泽旭爆料，有凡客供应商声称如果14日前凡客再不结账，将采取过激行为之后，这家公司的负面消息便接连不断。有媒体报道称，一家今年与凡客签约企业今年6月产品上线后，原先约定账款每月一结，但截至9月30日没收到任何一笔结款。国庆期间，七八个商家一起去凡客催款，但都无功而返。此外，还有消息称，凡客拖欠李宁公司上千万货款，拖欠部分网店的货款也有五六百万，有客户甚至在办公室闹堵陈年……

一名皮具供应商也向南都记者透露，其押给凡客的5万元“质保金”如同石沉大海，追不回来了。“原来跟我们对接的财务专员手机停机，负责箱包品类的营运专员也走了。我们在广州，不可能总飞去北京追款吧。”

除了“钱荒”传闻，凡客还陷入大裁员风波。“这一次凡客内部整合的‘手术’太大了，时尚女装、箱包皮具等非核心的品类部门，做手机客户端的平台事业部等全都端掉了，最近这1-2个月，凡客走的人特别多。”从凡客离职的管理层周正(化名)告诉记者，每次运营策略调整之后，都是人事剧变。“根据最新计划，从这个月开始，凡客所有合作品牌的扣点从原来的5%调整为10%，合同重签。第三方品牌的招商全部归属到V+事业部，品牌商原来在凡客平台上开的店全都要关掉。”

凡客回应难消市场怀疑

自2011年冲刺IPO失败以来，凡客每况愈下：除亏损让资金链一直紧张外，接连不断的高管辞职也让管理团队处于动荡之中。如今，凡客再次陷入“钱荒”传闻。

对于种种传言，陈年在微博上回应称，“没被堵，也没被围。有合作伙伴来，握手聊天也很善意和平。凡客运转正常，主要在围绕六周年庆和2014年春夏规划忙。有一些改变，这个说来话长。也有一些误会，主要因为部门调整沟通不畅。”在接受记者采访时，陈年表示，凡客之所以最近部门调整，在于一些部门人员太多，需要进行优化。“今日已与一些供货商进行沟通，说明为何会呈现拖欠货款情况，问题很快会得到解决。”

凡客公关部一位人员告诉记者，凡客的确存在供应商要账款的事情，这是由于内部架构调整，加上9月公司搬家造成部分供应商货款支付迟缓。不过，国庆过后，公司开始向一些商家付款，本周以来，付款力度更大了。

而对于大裁员的说法，凡客诚品副总裁刘开宇给记者的回应证实了这种说法。“从十月份开始，我们上调了扣点，希望借此整合掉一批不适合凡客平台销售的品类，给其他品牌让出更多的资源空间。也因为上述整合，我们需要把所有供应商的店铺整合到V+的后台系统中去，以便统一管理。”

“一直亏损没有造血能力”

不过，凡客的回应还是很难打消市场的怀疑。互联网业内知名人士、著名IT评论家贾敬华告诉南都记者，“凡客一直在亏损，没有造血能力，资金紧张是必然的。从凡客的运营情况来看，搬离市区，也是资金紧张、压缩经营成本的表现。”贾敬华告诉记者，拖欠货款，意味着凡客的运营出现问题。“凡客一直存在重视营销，轻视产品体验的困局。好声音学员的广告的确响亮，但无法帮助凡客摆脱低价的品牌形象。对于此次欠款危机，尽管凡客发表声明是人员调整和办公室搬迁导致的拖延，但这一解释太勉强，说服力不足。”

VANCL



苹果将迎首位女高管

海南企业家协会冷明权作品《远古大帝》电影北京开机
邀请好莱坞特效大师助阵 耗资8000万打造3D中国远古

■ 特约记者 王惠璋 报道

近日，由李智导演执导，根据海南省企业联合会、海南省企业家协会执行副会长兼秘书长，海南著名作家冷明权所著《远古大帝》改编，演员陈龙、蓝盈莹、顾又铭领衔主演的科幻题材电影《远古大帝·大舜传奇》在北京举办开机发布会。该片还特别邀请到好莱坞3D视觉特效大师——Keith Collea担任影片的3D特效总监，力求能为观众呈现一场中国风式的3D视觉盛宴。

耗资8千万 打造3D版中国远古时代

《远古大帝·大舜传奇》电影讲述了上古时期尧的部落经历了洪水的袭击，舜带领的两位兄弟寻找一个适合族群生活之地的奇幻冒险故事。这是我国首次将尧舜时期的经典故事搬上大银幕，并且全程采用全3D技术拍摄，力求把观众带入电影中切身感受立体效果，体验一把上古原始人的生活。据悉，该片投资已超过8千万，并力主在包括置景、后期特效制作、服装造型设计等重要环节均精益求精。

为力求3D立体影视效果，投资集中体现在外景搭建这一环节上，由于其特殊故事背景，要还原上古时期的场景必须要多方考究。因此制作组耗时数月在北京郊区某影视基地挥金千万，搭建了数千平米的景地，只为更好的还原上古时期的生活场景，并向观众全方位的展现当时的文化气息。

此番邀请到Keith Collea担任3D特效总监，全权负责该片的后期特效制作，也是该片的亮点之一。这位远道而来的外国特技大师，不仅为包括《生化危机5：惩罚》、《加勒比海盗4》、《异形4》等多部家喻户晓的世界级大片担任特效制作工作，更是全球首批3D特效指导。发布会现场Keith Collea表示，能够参与到《远古大帝·大舜传奇》的制作中，对自己来说是一次特

殊的体验，他在采访中说：中国电影现在正在突飞猛进的发展，让自己感到十分欣喜。能够来到中国帮助导演完成他们对于3D电影的期望，还原一个中国远古大帝，也正是自己的愿望。

大银幕首次上演尧舜神话

导演李智本次构思的古老故事主题也是别出心裁，中国观众看惯了西方国家历史中的宙斯、阿克琉斯等神话电影，对于我国上古文化的故事相对比较陌生。对于导演为何选择要拍摄这样一部电影，也成为到场媒体最为关注的焦点。

对此，李智也在采访中答道：每个民族都有他们最为绚丽多彩的文化，而先贤时期的中华民族也一直是最吸引我的，把这个题材搬上大银幕并不仅仅是为了能够满足我们对于上古时期的臆想，更是为了能够将多姿多彩的中国文化展现给观众，让观众通过大银幕感受到，原来我们自己的文化丝毫不逊于那些外国电影作品中臆想出来的世界。

李智表示此次讲述大舜故事方式会与以往影视剧有所不同，将从一个全新的角度讲述大舜的故事。

因出演《甄嬛传》走红的青年女演员蓝盈莹，在《远古大帝·大舜传奇》中，将饰演一个英姿飒爽的远古侠女，蓝盈莹要完全颠覆在《甄嬛传》中愁眉苦脸的浣碧形象。蓝盈莹饰演的远古侠女秋果是一个虚构的人物，和大舜一样，为了自己族人的生命在寻找历史的过程中与大舜相遇。之所以会选择蓝盈莹出演这个重要的角色，是因为蓝盈莹眼神里会透露出一种坚定和信仰，蓝盈莹从形象上清纯温婉，骨子里却流露出一股劲头，这种气质和导演想象中的秋果很是贴切。演员陈龙、顾又铭身着戏装，以结实的肌肉、冷峻的眼神和神秘的图腾妆容，亮相发布会，看起来相当霸气威猛，气场十足。

在谈到本片的投资问题时，该片总